

Лесгафтовцы! Продемонстрируем высокое мастерство в выступлении на открытии Спартакиады народов РСФСР!

ЛЕСГАФТОВЦЫ! Завтра в торжественной обстановке состоится открытие Спартакиады народов РСФСР, посвященной знаменательному юбилею нашей Родины — 50-летию Великого Октября. Финальными соревнованиями, которые пройдут в эти дни в нашем городе, будет подведен итог огромной работы, проделанной физкультурными организациями крупнейшей в нашей стране республики. В соревнованиях, прошедших во всех уголках Российской Федерации, приняло участие свыше 21.000.000 человек. Лучшие из спортсменов выступят в финалах Спартакиады.

Нам выпала огромная честь участвовать в торжественном открытии этого грандиозного праздника спортсменов РСФСР. Перед нами стоит ответственная задача — достойно пронести знамя лесгафтовцев на массовом спортивно-художественном выступлении на Спартакиаде народов РСФСР, продемонстрировав высокую спортивную технику, четкость и организованность, слаженность действий. Это долг каждого участника выступления, это в традициях нашего славного института.

РЕКТОРАТ
ПАРТИЙНОЕ БЮРО
КОМИТЕТ ВЛКСМ

Принимаем дорогих гостей

ВЧЕРА в Главном спортивном зале нашего института начались финальные соревнования Спартакиады народов РСФСР по гимнастике. Наш корреспондент попросил главного судью этого соревнования, судью международной категории Н. Н. Миронова коротко сказать о его первых впечатлениях.

— Судя по тому, как готовились гимнасты к Спартакиаде народов РСФСР, — сказал Н. Н. Миронов, — соревнования пройдут интересно. Представлены почти все области РСФСР. Кто выступит лучше? Сейчас ответить на этот вопрос трудно. Спорт есть спорт. С лучшей стороны могут показать себя в равной степени как представители Московской и Воронежской областей, так и спортсмены из Новокузнецка, Новосибирска, Челябинска, Волгограда и т. д. И, как говорится, пусть победит сильнейший.

Зал, где проводятся соревнования, понравился и судейской коллегии, и участникам-гимнастам. Лесгафтовцы хорошо подготовили его для нас. За это им наше спасибо.

ТРИ ИНТЕРВЬЮ

А ВОТ что сказал в своем интервью нашему корреспонденту старший тренер по гимнастике спортивного клуба «Сибирь» Николай Попов, привезший на Спартакиаду своих питомцев, юношей и девушек, — победителей среди производственных коллективов Новосибирской области:

— Мы приехали в Ленинград

раньше назначенного времени, но ленинградцы приняли нас исклю-

чительно радушно, встретили нас

на вокзале, подали машину. Мы

успели ознакомиться с Ленинградом. Город чудесный!

Не может не восхищать главный спортивный зал института имени П. Ф. Лесгафта, где мы будем соревноваться.

У команды большое желание выступить хорошо в городе — колыбели Великой Октябрьской социалистической революции.

И ЕЩЕ одно короткое интервью — с заведующим спортивными сооружениями института П. И. Файвестом.

— Зал, в котором недавно был произведен капитальный ремонт, соревнованиям подготовлен, — сказал П. И. Файвест. — Заново покрашен пол, усилено освещение, установлено необходимое оборудование. Не забыты мы и об

формление зала. Надеемся, что гимнасты выступят у нас успеш-

но.

Успехов вам, гимнасты!

Формированию мировоззрения — наступательный характер

ПАРТИЙНОЕ собрание института, состоявшееся 21 июня с. г., было посвящено важнейшему для работников высшей школы вопросу. Заместитель секретаря партийного бюро института Т. М. Канавец довела до сведения присутствовавших постановление обкома КПСС о роли ленинградской партийной организации в формировании марксистско-ленинского мировоззрения у тружеников города и области. Были приведены также материалы, характеризующие деятельность парторганизации института в этом направлении, отмечены недостатки.

Главный вопрос, на котором заострялось внимание, — это формирование у членов нашего коллектива глубоких убеждений, которыми они руководствовались бы в жизни, в повседневной своей

деятельности.

Обращалось внимание на необходимость глубокого разъяснения всемирно-исторического значения Великой Октябрьской социалистической революции, раскрытия руководящей и направляющей роли КПСС, ее титанической борьбы за победу коммунистических идей.

В воспитании идейно убежденных строителей коммунистического общества большое влияние имеет кафедра марксизма-ленинизма, ее работа, направленная на повышение идеально-теоретического уровня читаемых курсов, на усиление пропаганды марксистско-ленинской теории среди всех категорий работников института.

В докладе Т. М. Канавец отмечалась необходимость усиления работы по дальнейшему повышению теоретического уровня препо-

давательского состава института, по расширению его идеально-политического и культурного кругозора. Комитету ВЛКСМ следует больше внимания уделять работе по воспитанию у студентов чувства высокого патриотизма и интернационализма, любви к труду, стремления к знаниям.

Группе общества «Знание» и кафедрам необходимо шире привлекать профессорско-преподавательский состав и студентов к лекционной пропаганде.

Выступавшие в прениях указывали на факторы, оказывающие влияние на формирование мировоззрения советского человека. Об этом говорил коммунист Р. И. Марченко. В выступлении коммуниста М. М. Букалова указывалось на необходимость вести работу по воспитанию правильных

взглядов и суждений у студентов путем разнообразных форм идеологической работы, в отдельных случаях индивидуализируя ее. Коммунист З. В. Блинова на конкретных примерах показала влияние коммунистического мировоззрения на качество работы педагога, тренера. Коммунисты М. А. Корхин, Б. Н. Смирнов, Э. Смирнов, Г. Г. Шахвердов обратили внимание партсобрания на качество проводимых мероприятий (торжественных собраний, вече-ров, тематических лекций и др.).

В результате обсуждения общее партийное собрание приняло развернутое постановление, в котором указывается на необходимость выполнения коллективом института всех обязательств, взятых в честь 50-летия Великого Октября, на усиление работы по дальнейшему повышению теоретического уровня преподавательского состава института, повышение роли общественных организаций в жизни и деятельности работников института и студенчества.

А. РОМАНОВА



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные Каравы!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 26 (504)

Пятница, 30 июня 1967 г.

Цена 1 коп.

Год издания
тринадцатый

Дай слово — сдержи

К ОЛЛЕКТИВУ нашего вуза, как и вся страна, готовится достойно встретить славный пятидесятилетний юбилей Великого Октября.

В плане мероприятий, которые предстоит провести в жизнь в связи со знаменательной датой, партийное бюро института значительное внимание уделило воспитательной и культурно-массовой работе. Выполнение этого ответственного раздела работы в значительной степени должно быть осуществлено совместными усилиями кафедры марксизма-ленинизма, комитета ВЛКСМ и нашей библиотеки. Что сделано в этом направлении?

Проведен фестиваль «Ленин — партия — народ», в программе которого была встреча студентов и сотрудников института со старейшим коммунистом Л. П. Парвиайнен, а также вызвавшие особый интерес и большую активность вчерера «Поэзия, рожденная Октябрем» и «В. И. Ленин о литературе и искусстве».

Кабинет кафедры марксизма-ленинизма продолжает тематический показ кинофильмов, проведено 4 лекции по истории Ленинграда, более 20 экскурсий в музее В. И. Ленина и Великой Октябрьской социалистической революции, по историко-революционным местам города.

Проведена общеинститутская читательская конференция «Дорогой отцов». В подготовке до-кладов участвовало 250 студентов и преподавателей. Конференция прошла удачно. Библиотекой в апреле этого года проведен от-

Навстречу
50-летию
Великого
Октября

крытый просмотр литературы, посвященный 97-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Недавно в учебных группах III курса побывали представители Адмиралтейского завода. Они рассказали, как передовое ленинградское предприятие, работающее по новому хозяйственному плану, встречает 50-летнюю годовщину Октября.

В лекционных курсах и на

практических занятиях по исто-

рии КПСС, марксистско-ленинской

философии, политической эконо-

мии и научному коммунизму, а

также в теоретических курсах

других кафедр, особенно таких,

как педагогики, истории и теории физического воспитания, широко раскрывается всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, освещаются основные этапы борьбы КПСС за победу идеи научного коммунизма, за единство и сплоченность международного коммунистического движения. Кафедрой марксизма-ленинизма был подготовлен ряд лекций: «Партия в борьбе за создание фундамента социализма в СССР», «Книга В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Партия в годы Великой Отечественной войны», «Деятельность КПСС по осуществлению решений XXIII съезда КПСС». Во всех лекционных курсах, читаемых в институте, раскрываются такие важнейшие документы, как постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии физической культуры и спорта в стране, о совершенствовании системы подготовки специалистов в высших учебных заведениях. Кафедрой марксизма-ленинизма подготовлены лекции и беседы, посвященные конференции европейских коммунистических и рабочих партий, состоявшейся в Карловых Варах, для участников предстоящего массового спортивного выступления прочитана лекция о событиях на Ближнем Востоке.

Однако выполнение ряда мероприятий, намеченных в плане подготовки института к 50-летию Октября, вызывает опасение. В частности, не выполнен тот пункт, где мы обязались образцово поставить физическое воспитание в двух школах Ленинграда (исполнители — кафедры теории и истории физического воспитания, педагогики и спортивно-педагогические кафедры). Явно затягивается открытие мемориальной доски лесгафтовцам, погибшим в Великой Отечественной войне. Несколько месяцев остается до открытия музея истории института, где найдут отражение славные дела воспитанников вуза за 50 лет Советской власти. Уже собран богатейший материал, но оформление его по ряду причин затягивается.

Т. КНАВЕЦ,
зам. секретаря партбюро института

А. КНЯЗЕВ,

член оргкомитета по подготовке института к 50-летию Советской власти

ПОБЕДЕЛИ ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ

На спортивном вечере, состоявшемся 26 июня, были подведены предварительные итоги спартакиады института.

Председатель СКИФа Д. И. Конев вручил грамоты и переходящие призы участникам, занявшим первые места, и командам-победительницам в отдельных видах спорта. Три спортсмена — чемпионы в двух видах — награждались дважды. Это пловцы А. Пушкарев и В. Егоренков, В. Калабин, победивший в толкании ядра и метании диска и др.

На спартакиаде института было установлено 8 рекордов института и 2 рекорда г. Ленинграда. За летний сезон 11 человек впервые выполнили норматив мастера спорта, а 98 — I разряда.

Сейчас, после 7 видов, на первом месте III курс (16 очков), на втором — I курс (17 очков), на третьем месте — II курс (18 очков), на 4-м — IV курс, на пятом месте — школа тренеров. Окончательные итоги спартакиады будут подведены в октябре этого года.

Очень понравился всем концерт с участием артистов эстрады, состоявшийся после торжественной части. Давно у нас не было таких интересных концертов.

А. ЧВАНОВ,
студкор

КУРСОВАЯ РАБОТА
должна быть самостоятельным исследованием студента, должна дать ему навык работы над литературными и архивными источниками, расширить и углубить знания студента по наиболее интересующему его вопросу, научить его проведению научных исследований, связанных с его специализацией.

Студенты, специализирующиеся по спортивным играм, к выбору темы и выполнению курсовых работ приступают на II курсе. К сожалению, преобладающая роль в руководстве студентами, пишущими курсовые работы, принадлежит прикрепленному преподавателю группы специализации, в основном, как говорится, и вытя-

ДЕНЬ 24 июня для выпускников института 1937 г. был очень волнующим. Не было конца дружеским объятиям и радостному оживлению. На юбилейную встречу собрались 53 человека. Они приехали из Душанбе, Хабаровска, Горького, Новочеркасска, Ростова, Батуми, Кирова, Ярославля, Москвы. Много счастливых часов друзья-однокашники провели вместе. Все живо напоминало о студенческих годах, проведенных в этих стенах.

Проректор Д. А. Семенов рассказал собравшимся о том, как работал институт за прошедшие 30 лет. Приветствовал выпускников профессор Г. Г. Шахвердов.

Юбилейная встреча закончилась на стрелке в ЦПКиО им. С. М. Кирова, куда все собрались, чтобы встретиться с ленинградской

гивающему на своих плечах этот «воз». И это наш большой недостаток.

Вторым существенным недостатком является здесь плохая оснащенность кафедры специальной аппаратурой, ввиду чего кафедре спортивных игр приходится кооптироваться с другими кафедрами.

В текущем учебном году большинство тем курсовых работ носят экспериментальный характер. Однако не все из них заслуживают высокой оценки. Так, например, на II курсе спортивного факультета, где большинство

группы (19 человек) получили отличные и хорошие оценки, есть один неаттестованный (А. Шумихин), а 5 студентов (И. Быков, Л. Иванов, Г. Елисеева, С. Ильиних и В. Лунев) до сих пор к выполнению курсовых работ не приступали. Если у первых четырех есть до какой-то степени «уважительная» причина (участие в соревнованиях на первенство страны, выезды за границу и подготовка к IV Спартакиаде народов СССР), то студенту В. Луневу сослаться, кроме своей лености, не на что.

По III курсу спортфака оцен-

ки примерно такие же, как и у студентов II курса. Однако количество неаттестованных студентов здесь значительно больше — 5 человек.

Заключительным этапом выполнения курсовых работ является их защита на кафедре. В этом году защищались студенты IV курса педагогического факультета. Результаты радуют: отличные оценки получили 7 выпускников, хорошие 12 и только пять человек получили тройки.

В дальнейшем, несомненно, предстоит улучшать качество курсовых работ. Кафедра спортивных игр надеется, что учебно-курсовый отдел института найдет возможность для обеспечения студенческого научного кружка специальной аппаратурой.

И. МЕЩЕРЯГИН

Верность спорту

белой ночью.

25 июня гости совершили автобусную экскурсию по достопримечательным местам Ленинграда. В адрес юбиляров были получены приветствия от тех, кто не мог приехать на эти торжества. Вот одно из них: «Большое спасибо, что вы не забыли пригласить меня, вашего Алексея, на такое большое торжество! Но сейчас это сделать невозможно. А как хочется повидать вас всех!

**А. Покровский,
г. Мелитополь.**

Вот уже 25 лет в одной из средних школ г. Ленинграда работает Е. А. Паутова. Сколько юных получили от нее первые наставления, первую закалку, переняли любовь к спорту. Интересна жизненная история Ф. Ф. Лептопуло. Инженер-кораблестроитель, он окончил затем и второй вуз — наш институт имени П. Ф. Лесгафта и на всю жизнь сохранил любовь к нашей профессии.

Ю. Лебединский в студенческие годы был одним из лучших гребцов Ленинграда, выступал по легкой атлетике, лыжам. На войне Юра был тяжело ранен, и все считали, что он обречен на вечную инвалидность, но любовь к жизни победила. Теперь он старший преподаватель факультета физвоспитания Горьковского пединститута. Он ведет занятия по лыжам и туризму, пишет учебные пособия и является образцом подлинности и бодрости.

Среди участниц юбилейной встречи по-прежнему выделялась стройностью наша Ниночка Циклаури (Арианова). Она работает в далеком Душанбе. За прошедшие годы она стала одним из ведущих педагогов факультета, почетным судьей Всесоюзной категории по гимнастике. Нина вырастила и воспитала двух замечательных сыновей: один — инженер, другой — педагог. Передана она им и свою любовь к спорту, оба они — мастера спорта.

Участники слета благодарили институт за воспитание, которое они здесь получили.

— Мы встретимся вновь! — таково было пожелание всех.

Т. ВАСИЛЬЕВА

четвертой команде. В своей группе она заняла третье место. Только несовершенное положение о соревнованиях не позволило ей показать более высокий результат.

В целом работа секции футбола (председатель — третьякурсник Г. Родин) признана удовлетворительной. Думается, что секция сделает необходимые выводы из тех ошибок, на которые было обращено внимание на заседании кафедры, и в будущем сезоне займет место, достойное нашего института.

**Ч. БАГИРОВ,
наш корр.**



Игрок нашей команды А. Степанчук забивает гол в ворота соперников.
Фото В. Романовича

ВСЕ ДЛЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

кратии, по профилю института библиотекой приобретаются. В отделе обработки есть только макрофильмы книг других стран.

Заявки на переводы специальной научной литературы из фондов ЦНИИФКа должны давать кафедры на имя проректора по научной работе. Специальная литература отечественных изданий покупается по предварительным заявкам кафедр, которые дают заказы по тематическим планам издательств. Если подобные заявки даются после выхода книги в свет, то не всегда есть возможность ее приобрести. Отчеты

о соревнованиях, олимпийских играх и т. д. поступают в читальный зал, но с большим опозданием не по вине библиотеки.

Некоторые читатели просили информировать о новинках специальной литературы. Сообщаем, что библиографический отдел ежемесячно составляет информационные бюллетени книг на русском языке, поступивших в библиотеку. О новинках специальной литературы на иностранных языкахдается информация по карточкам. 10 числа каждого месяца картотека вновь поступивших книг обновляется.

Два раза в месяц — в 1-й и 3-й

понедельники — в библиографическом отделе проводятся «Дни информации», когда бывают представлены все новинки специальной литературы, поступившей в библиотеку. Каждый читатель может получить у библиографов индивидуальную консультацию. Отдел подбирает литературу по заданной теме.

Надеемся, что наши читатели чаще будут обращаться в библиотеку и шире пользоваться услугами всех ее отделов.

Благодарим тех читателей, которые ответили на наши вопросы.

Г. ВЕРИЧ,

заведующая библиотекой

и примерно такие же, как и у студентов II курса. Однако количество неаттестованных студентов здесь значительно больше — 5 человек.

Заключительным этапом выполнения курсовых работ является их защита на кафедре. В этом году защищались студенты IV курса педагогического факультета. Результаты радуют: отличные оценки получили 7 выпускников, хорошие 12 и только пять человек получили тройки.

В дальнейшем, несомненно, предстоит улучшать качество курсовых работ. Кафедра спортивных игр надеется, что учебно-курсовый отдел института найдет возможность для обеспечения студенческого научного кружка специальной аппаратурой.

И. МЕЩЕРЯГИН

**Письмо
в редакцию**

По следам героя

НАШ пионерский отряд носит имя Героя Советского Союза В. А. Мягкова.

Мы начали свой поиск в октябре 1966 г. В результате мы узнали много интересного о герое-лесгатовце — участнике войны 1939-40 гг. против финнов. Встречались и с однополчанами Мягкова. Некоторые из них написали нам свои воспоминания. Один из них, И. А. Богданов, рассказал нам о подробностях одной разведывательной операции, которой руководил Мягков: «Можно представить все трудности этого похода. Лыжный отряд шел по вражеской территории, где каждую минуту можно было столкнуться с врагом, наши бойцы были одеты в обмундирование финских военных лыжников. Впереди шел один из нас, знающий финский язык, чтобы в случае необходимости отвечать на вопросы. Перед нами стояла сложная оперативная задача. Перед наступлением нашей армии надо было собрать важные сведения о противнике, о его резервах.

После выполнения задания мы прошли за двадцать три часа 90 километров по глубокому снегу. Владимир Мягков почти всю дорогу шел впереди, прокладывая лыжню. После возвращения бойцы отсыпались тремя сутками, настолько они были измучены».

Отважный разведчик много раз ходил в тыл врага и всякий раз задания командования выполнял с честью.

Мы также узнали о том, о чем читателям газеты «За физкультурные кадры» уже известно, — о дальнейшей судьбе и гибели В. А. Мягкова.

Недавно район ДОСААФ наградил 15 лучших следопытов нашего класса поездкой в Москву. Там мы продолжили поиск, встретились с соратниками героя. Мы побывали также на стадионе «Спартак» имени В. А. Мягкова, передали москвичам некоторые материалы о нем.

Поиск продолжается. По поручению красных следопытов 7-го класса 98-й школы, **МИША ВОЙНОВСКИЙ**

Редактор Н. А. ГРУДЗИНСКАЯ
М-20789 Заказ № 915
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.